

走进常州钟楼新城系列报道四

# 常州城西终于要有三甲医院了

## 一院钟楼分院去年落户钟楼新城,预计2017年建成

常州城西地区一直缺一所大型综合三甲医院,居民们看病都要往常州市区里赶。不过去年年底,常州第一人民医院钟楼分院正式落户钟楼新城,预计今年10月就将正式动工。未来,这所医院将成为常州城西地区首家三甲医院,届时居民们看病就医也就更加方便了。

通讯员 张伟 现代快报记者 李梦雅 张敏

### 首家三甲医院2017年建成

据钟楼区卫生局副局长周福成介绍,钟楼新城将加快打造包括三甲医院、社区医院、健康小屋在内的“立体健康服务圈”。据其介绍,今年10月左右,常州市妇幼保健院新院、常州市第一人民医院钟楼分院将正式开工建设。

医院位于龙江路高架以西,青枫公园以南,具体地址在茶花路和老常锡路交界处。总投资达10亿元,占地约100亩,建筑面积10万平方米,设计床位1000张,预计2017年建成。

运营之后,其服务范围覆盖北港、五星、西林、新闻街道以及邻近的武进区邹区、奔牛和新北区的部分街道,预计约100万市民将因此受惠。

### 附近居民盼医院早开放

对于常州老百姓而言,一般怀孕生子去妇幼保健院是首选,但由于医

院建设时间较长,住院条件有限;且地处博爱路上,周边道路拥挤,再加上博爱小学就在附近,交通是非常让市民们头疼的问题。

刚刚结婚的市民小沈就对一院钟楼分院表现出了极大的期待。“以往去老的妇保院看个妇科,经常车子都没法停,只能坐公交去。如果到时生孩子,新的医院能够建好,那就太好了。新医院不仅靠近高架,车子进出方便,而且床位多,住院条件和设施肯定也比现在好。”

不仅是区外的人着急,钟楼区的居民则更加期待。家住北港街道的李婆婆告诉记者,她的老伴患有尿毒症,每隔一天就要跑到市区医院治疗,每次早上10点从家里出发,一直到晚上六点多才能回家。“我们年纪大了,腿脚也不方便。新医院早点建好,我们在家门口就能看病,就不用那么折腾了。”李婆婆说。



常州一院钟楼分院、妇保院新院效果图 钟楼区委宣传部供图

### 社区医院既能看病又能养老

除了大型综合医院外,钟楼新城内每个街道都会有社区卫生服务中心,而且各有特色。

据周福成介绍,新城内的西林、北港、新闻社区卫生服务中心都将陆续另址新建。目前西林社区卫生服务中心正在建设中,主体工程今年完工,预计2016年上半年投入使用。新闻、北港两个社区服务中心也正在加紧筹建中。

周福成透露,这三个社区卫生服务中心,最大的特点就是与医疗与康复、养老等功能进行了结合,从而为居民提供更多服务。

“比如西林卫生服务中心,就是与残联合作,为自闭症儿童提供服务。新闻和西林两个中心,都属于医养结合型的综合机构,由卫生部门与民政部门联手打造。现在养老床位一床难求,今后社区卫生服务中心里,既能看病又能养老,对于老人们也很方便,有个头疼脑热的,不用再特地跑到医院了,在社区卫生服务中心里就能解决。”周福成说。

5个部门打不通短短200米通道 后续报道

# 南北广场何时打通?

## 南京火车站回应:相关部门正在研究

南京火车站的南北广场,究竟何时打通?这是现代快报近期一直在关注的问题。昨天,南京火车站的有关负责人作客政风热线,大家最关心的仍然是南北广场何时打通。对此,南京站站站长杨光表示,南京市委市政府正在研究解决方案。目前,南京火车站的做法是,所有持票乘客在南北站房都可以进站上车。

现代快报记者 刘伟娟

南京站北站房的启用,缓解了南京站南站房的压力。然而,南京站南、北广场不通的问题,给市民出行带来了困扰。

昨天,在南京工作的一名连云港人问,南广场到北广场的问题什么时候解决?目前,从南广场到北广场,万一走错出口就得绕行,或是多掏钱,太不方便。南京站站站长杨光表示,这个问题的确存在。目前,玄武湖周边地区管理办公室在多处设置了指示牌。对于南北广场通道的问题,

南京市市委市政府也是高度重视,目前也在进行相关的研究。

杨光称,为了减小给乘客带来的不便,目前,南京火车站的做法是,所有持票乘客在南北站房都可以进站上车。不过,国庆期间,车站客流量会很大,杨光建议乘客尽量按照票面指示的站房候车。

车站送的矿泉水算在票价里吗?这也是大家关心的问题。市民刘先生称,从南京南站或南京站坐车出差,他都会买一瓶水。但是后来,他发现

上述两个车站有免费赠送的矿泉水,可以凭票领取。对此,他不禁产生疑问:这矿泉水的费用是不是已经包含在票价里?杨光解释说,免费赠送矿泉水是铁路部门提升服务的营销手段,费用并不含在票价里。目前,主要是在部分高铁车站和始发车站赠水,以及对乘坐时速300公里以上列车的旅客免费赠送。据了解,南京南站的赠送点在候车大厅扶梯的右侧。南京站的赠送点,南站房在4号厅里,北站房在一楼的进站厅。

# 南京“蓝卡”将升级,最多可享16项权益

## 优先给海归人才安排公租房,配偶子女可落户

海归们来宁拿的“蓝卡”将升级,不仅优先安排公租房,配偶子女还能落户南京……这是昨天召开的全市科技与人才工作会议暨紫金科创特区条例学习培训会上传出的好消息。现代快报记者还从会上获悉,《南京市紫金科技人才创业特别社区条例》(简称“条例”)将于10月1日起实施,这是全国第一部促进科技人才创业和科技创业园区发展的地方法规。

现代快报记者 鹿伟

海归们用了5年的“蓝卡”将升级扩容。即将于11月1日起施行的《南京人才居住证实施办法》(简称“办法”)让来宁的科技创业人才可以享受市民待遇。现代快报记者注意到,最新的人才居住证最多可享受16项权益。

据介绍,办法所称的“居住证”是指引进到南京创业和工作的海内外人才,按照自愿原则申领的,作为在本市居住、工作和办理相关权益的凭证,分为A证和B证。其中,A、B证均可享受13项权益,包括资金申报、创办企业、税务服务、社会

保险、住房公积金、免试职称外语和计算机、车驾服务、居留和出入境、住宿登记、住房保障、子女就读、疫苗接种、配偶就业等。值得一提的是住房保障,即可在南京购买一套自用商品住房;无自有住房的,通过其所在单位申请定向公租房的,可优先安排公租房。而居住证B证功能更强大,除上述权益外,还可享有3项权益,包括职称申报;医疗服务,即可享受医疗服务绿色通道;落户,持有人及其共同居住的配偶和未成年子女,具有中国国籍且无华侨身份的,可申请在南京落户。

### 为“科创特区”立法

《南京市紫金科技人才创业特别社区条例》将于下月起实施

#### 1 人才公寓面积不得超标

条例对特别社区里的基础设施建设规定了严格的标准。比如,人才公寓及其配套设施建筑面积不超过特别社区总建筑面积四分之一;创业苗圃、孵化器建筑面积不少于特别社区总建筑面积四分之一,其中创业苗圃建筑面积达到五千平方米以上。

#### 2 项目期满要及时退出

在孵项目孵化期限不超过三年六个月,特殊情况最长不超过五年。项目孵化期满退出后,不再享受孵化器优惠政策。

#### 3 连续三年不合格取消冠名

据悉,市科技行政主管部门等

将制定特别社区工作考核评价体系,每年对特别社区进行考核评价,连续三年考核不合格的特别社区,应当取消冠名。

#### 4 大学生创业可计入学分

大学生在特别社区创业,不仅有免费的场地用,还能算学分。创业时间可视为参加实训、实践教育时间,按规定计入学分。

#### 5 将为企业发放“创新券”

鼓励企业创新,南京将发放科技创新券。发放对象是在南京注册的具备企业法人资格的科技型中小微企业,优先支持列入南京科技企业家等人才培养引进计划、入驻紫金科技创业特别社区及规模以上科技企业孵化器载体的企业。

### 廉政

#### 连云港市委副书记徐红阳被查

快报讯(记者 鹿伟 王晓宇)昨天,省纪委监委网站“清风扬帆”公布消息称,连云港市委副书记徐红阳涉嫌违纪违法,目前正接受组织调查。

#### 原射阳县常委顾为何涉嫌受贿被公诉

快报讯(记者 姜振军)9月24日上午,江苏检察网发布消息称,原射阳县常委顾为何(副处级)涉嫌受贿罪,8月22日由盐城市人民检察院依法提起公诉。9月24日,在盐城市中级人民法院一审依法开庭审理。今年3月19日,盐城纪委曾发布通报称,射阳县常委顾为何,因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

### 速读

#### 江苏沿江城市化工项目将执行“三不批”

快报讯(记者 鹿伟)昨天,现代快报记者从正在召开的省十二届人大常委会第十二次会议上获悉,省政府办公厅提交了关于《江苏省长江水污染防治条例》实施情况报告审议意见办理情况的函,省人大常委会环资委对此作出了审议意见。其中透露,江苏沿江城市化工产业环保准入门槛将更高,执行“三不批”标准,即新建的化工集中区一律不批,集中区外的新扩建化工项目一律不批,环境基础设施不完善或者长期不运行的集中区内的新改扩建化工项目一律不批。据悉,2013年以来,江苏共关闭工业企业977家,淘汰炼铁210万吨、焦炭60万吨等。接下来,对长江沿线城市化工企业,将执行更严格的审批制度,“三不批”标准将在沿江八市执行。

#### 江苏将建立出生人口预报制度

快报讯(记者 刘峻)昨天,现代快报从江苏省卫计委获悉,下半年,江苏继续推进生育政策调整完善,坚持出生人口监测预警,跟踪监测出生人口的变动趋势,建立出生人口预报制度,对单独两孩政策执行的效果进行年度评估分析。据悉,江苏将加大公立医院改革力度,还将加快完善全民医保制度。年内,新农合统筹地区全面建立大病保险制度,深化医保支付方式制度改革,积极发展商业健康保险。

#### 三成江苏人睡觉打呼噜你知道吗?

快报讯(通讯员 倪静 刘诚 记者 刘峻)秋天来了,天气渐凉,你是不是早上起来总觉得还没睡够,白天也容易犯困?江苏省疾控中心最新出炉的《江苏居民营养与健康状况》显示,江苏人平均每天睡7.7小时,在睡觉时出现打呼噜的占30.5%,出现呼吸暂停现象的占2.6%,其中男性高于女性,有2.9%人对是否睡觉打呼噜并不清楚。